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1. Structura şi componenţa subdiviziunii
    La situaţia din 01.06.2014, în cadrul  Preturii  activează  43 de persoane, din care 28 funcţionari publici. Cu referire la care menționăm:
· după studii:

26 de funcționari publici cu studii superioare, din care 8 persoane cu studii de masterat; 2 funcționari cu studii medii speciale.

· după gradul de calificare:
consilier de stat, clasa I    -            5 funcţionari publici 

consilier de stat, clasa II   -            4 funcţionari publici.

consilier de stat, clasa III  -            3 funcţionar public.

Consilier, clasa I            -             10 funcţionari publici 

Consilier, clasa II           -               2 funcţionari publici

Consilier, clasa III          -               4 funcţionari  publici

· după categoria de vîrstă:
de la 20-30 anî  -   8 persoane

de la 30-40 ani  -   9 persoane

de la 40-50 ani  -   8 persoane

de la 50-60 ani  -   6 persoane

de la 60-65 ani  -   2 persoane.
Pe perioada de raport, în rezultatul evaluării a 26 de funcționari publici: 17 persoane au
obținut calificativul ”foarte bine”, 9 persoane – ”bine”.
1. Activităţi realizate
 
Activitatea Preturii sectorului Rîşcani, în perioada de referinţă, a fost îndreptată spre executarea legilor şi hotărîrilor Parlamentului Republicii Moldova, hotărîrilor şi dispoziţiilor Guvernului, actelor normative ale organelor centrale de specialitate, deciziilor Consiliului municipal Chişinău, dispoziţiilor Primarului general al municipiului Chişinău, dispoziţiilor Pretorului sectorului Rîşcani, Planului anual de acțiuni pe anul 2013 (semestrul II), Planului anual de acțiuni pe anul 2014 (semestrul I), exercitîndu-şi atribuţiile în conformitate cu Regulamentul  de organizare şi funcţionare a preturilor de sector, aprobat prin decizia Consiliului municipal Chişinău nr.22/65 din 05.05.2005. 
Audienţa cetăţenilor 

În perioada 1 iunie 2013 – 1 iunie 2014 au fost primite în audienţă 5255 de persoane. 
Tipul adresărilor: cereri individuale – 4754, plîngeri – 202, propuneri – 111. 
Caracterul adresărilor: cereri colective – 129, cereri repetate – 59. Din numărul total de cereri au fost satisfăcute – 5062 (inclusiv cele cu acordarea consultaţiilor de rigoare).
Sistematizarea informațiilor, raportarea despre problemele semnalate pe site-ul www.alerte .md

În perioada de referință pe portalul alerte.md au fost semnalate 381 de rapoarte (cu referire la sectorul Rîșani), din care: 5 sugestii, 265 au fost soluționate, 111 sînt la plasate la categoria ”în așteptare” (cu referire la care au fost expediate demersuri din numele preturii către ÎM ”Lumteh” și DGTPCC – de domeniul cărora ține soluționarea). 
Actualizarea bazei de date a alegătorilor


În conformitate cu prevederile Codului electoral în listele electorale din sectorul Rîşcani au fost operate următoarele modificări: 

-au fost incluşi 5120 cetăţeni cu drept de vot, care şi-au perfectat viză de domiciliu/reşedinţă în sectorul Rîşcani;

-au fost radiaţi 5789 cetățeni cu drept de vot, care şi-au retras viza de domiciliu/reşedinţă din sectorul Rîşcani;

-au fost excluse 1075 persoanele cu drept de vot decedate;

-au fost incluse 1664 persoane,ce au obţinut dreptul de vot, la împlinirea vîrstei de 18 ani;

-cu privire la datele  actului de identitate al alegătorului (pentru persoanele care şi-au schimbat/modificat buletinul de identitate) în 7388 cazuri.

Astfel, la data de 01.06.2014 în listele electorale ale persoanelor cu drept de vot din raza sectorului Rîșcani sînt 119 394 de alegători. 

Asigurarea continuităţii acordorilor de colaborare şi înfrăţire                  

Colaborarea cu municipiului Tîrgu-Mureş (România): 

-  schimburi de experiență în domeniul administrării serviciilor publice realizate în perioadele:  13 - 15 octombrie 2013 (de Hramul oraşului Chişinău); 14 – 18 mai 2014 ( de Zilele Tîrgumureșene); 16 – 18 mai 2014 (la cea de-a II-a ediție a Festivalului ”La izvorul din Rîșcani);
-  parteneriatul pentru promovarea produselor autohtone de calitate, realizat, în premieră în contextul relațiilor de înfrățire a localităților (25 – 27 octombrie 2013), în cadrul căruia 2 companii vinicole din țară au onorat invitația de participare la cea de-a XIII-a ediție a Sărbătorii vinului și artei meșteșugărești din municipiul Tîrgu-Mureș. 

-  parteneriatul pentru educaţie, asigurat de către  Liceul Teoretic „Ştefan cel Mare” (Chişinău) şi Colegiul Agricol „Traian Săvulescu” (Tîrgu-Mureş);

-  parteneriatul  pentru popularizarea valorilor culturale, întreţinut de către biblioteca publică „Tîrgu-Mureş” (municipiul Chişinău) şi Biblioteca judeţeană Mureş (România), în cadrul căruia s-au realizat donaţii de carte (periodice culturale din producţia editorială românească naţională şi locală) şi schimburi reciproce de specialişti în domeniul biblioteconomic.   

 Colaborarea cu orașul Șimleu Silvaniei (România): 

- semnarea (12 octombrie 2013) Înțelegerii de Cooperare a sectorului Rîșcani al municipiului Chișinău cu orașul Șimleu Silvaniei, județul Sălaj (România). Ca urmare, au fost inițiate: 

-  parteneriatul pe domeniul educației. La invitația primăriei orașului Șimleu Silvaniei, un grup de 29 de elevi din cadrul instituțiilor preuniversitare din sectorul Rîșcani au participat, în perioada 13 – 16 decembrie 2013, la cea de-a VIII-a ediție a concursului interjudețean de matematică ”Teodor Topan”, ce s-a desfășurat   în or. Șimleu Silvaniei. 

- parteneriatul pe domeniul cultural: participarea Ansamblului Etno-Folcloric Model ”Moștenitorii” din sectorul Rîșcani la cea de-a IV-a ediție a concursului național de interpretare folclorică ”Tradiții” (anul 2013, or. Șimleu Silvaniei). 

- schimburi de experiență în domeniul administrării serviciilor publice în perioadele:  13 - 15 octombrie 2013 (de Hramul oraşului Chişinău); 16 – 18 mai 2014 (la cea de-a II-a ediție a Festivalului ”La izvorul din Rîșcani).
Examinare petiţii, documente


În adresa Preturii sectorului Rîşcani, pe perioada de raport, au parvenit spre examinare 3337 documente, din care:

569 documente din partea autorităţilor administraţiei publice locale şi centrale;

310 documente din partea organelor de drept (procuratură, judecătorii)

742 documente din partea persoanelor juridice

422 cereri ale persoanelor fizice şi juridice privind autorizarea temporară a comerţului

1294 petiţii din partea cetăţenilor şi a organizaţiilor legal constituite.


Problemele abordate în cereri/documente : 108- privind serviciile comunale, 110- privind construcţiile abuzive, 76- privind problemele locative, 9- privind acapararea terenului, 112- privind acordarea ajutoarelor materiale, 46- privind modificarea contractului de închiriere, 519- diverse.
Programul electronic de gestionare a petiţiilor 

În cadrul Preturii sectorului Rîşcani este implimentat programul electronic de gestionare a petițiilor, care asigură mai multe posibilităţi la asigurarea controlului şi evidenţei termenului de examinare a adresărilor. 
În acest context, din numărul total de petiții - 1294 din partea cetăţenilor şi a organizaţiilor legal constituite au fost examinate:

în timp de 3 zile – 60 petiţii, în timp de 5 zile – 111 petiţii, în timp de 15 zile – 424 petiţii, în timp de 30 de zile – 534 petiţii, în proces de lucru se află 94 petiţii, pentru 124 petiţii au fost prelungit termenul de examinare (în legătură cu necesitatea adresării către Inspecţia de Stat în Construcţii, subdiviziunile Primăriei municipiului Chişinău, alte instituţii).
Dispoziţii 

În vederea exercitării competenţelor pretorul sectorului Rîşcani, dl Mihail Cîrlig, în perioada de referinţă, a emis 288 dispoziţii cu privire la activitatea de bază (administrare) şi 91 dispoziţii cu privire la personal. 
Nici o dispoziţie nu a fost contestată de către organele de control investite în acest sens. 
Evaluarea performanțelor colective


Evaluarea performanțelor colective ale Preturii sectorului Rîșcani pentru perioadele: semestrul I al anului 2013 (apreciat cu calificativul ”foarte bine”) și semestrul II al anului 2013 (apreciat cu calificativul ”bine”).

La 22.01.2014 a fost aprobat Planul anual de acțiuni al Preturii sectorului Rîșcani pentru anul 2014.

Organizarea lucrărilor de salubrizare 
În cadrul bilinarelor din toamna anului 2013 și primăvara anului 2014 au fost  executate 
următoarele lucrări: 

· lichidarea gunoiştilor şi a micro-gunoiştilor neautorizate 

· salubrizarea fîşiilor riverane ale rîului Bîc şi rîuleţelorr Bulbocica,Țiganca.

· salubrizarea, curățarea parcurilor, scuarelor.
La curățenia generală din primăvara anului 2014 au participat cca 2000 de persoane, din care 150 salariați ai ÎMGFL-lor nr. 17–nr. 23, 55 muncitori ai Asociației de Gospodărire a Spațiilor Verzi, 8 angajați ai regiei ”Exdrupo” și peste 1700 de voluntari (din rîndul locatarilor blocurilor locative și caselor particulare, agenților economici, instituțiilor de învățămînt).

În perioada dată s-au lichidat gunoiștile stihiinice pe adresele: str. Poștei colț cu str. Constructorilor; str. Grătiești, 17; str. Montana; str. A. Doga, 32/2; str-la II Carierei; str. Ceucari, 14 (lîngă CCG-150); str. Sf. Andrei, 78; str. Florilor, 4/3; str. S. Rădăuțanu, 5-9; str. Doina, 150; str. V.Vodă, 17; str-la II Florăriei; str. M. Sadoveanu.


Regia ”Exdrupo” a reparat 270 de fîntîni de scurgere a apelor pluviale, a curățit și a vopsit barele de protecție amplasate în adiacentul străzilor centrale, a executat lucrări de curățare manuală a străzilor (în total, 72,7 mii m.p): Petricani, Mircești, A. Pușkin, B. Bodoni, Calea Orheiului, Ceucari, Socoleni, Doina, V. Badiu (parțial), Studenților, N. Dimo, Kiev, A. Russo, T. Vladimirescu (parțial), B. Voievod, bd. Renașterii Naționale, bd. Gr. Vieru. A efectuat lucrări de reparație a părții carosabile și restabilire a săpăturilor - 1221 m.p.  


Asociația de Gospodărire a Spațiilor Verzi a curățat 5633 de trandafiri, 1400 de arbori și arbuști, a salurizat 77,3 ha de gazoane.


La evacuarea gunoiului au fost antrenate, săptămînal, 35-40 unități de transport, care efectuau cîte 70-80 de rute.


Inspectoratul de poliție sectorul Rîșcani a întocmit 293 de procese-verbale în baza art.181 Cod Contavențional (încălcarea regulilor de asigurare a curățeniei în localitățile urbane și rurale) și, ulterior, examinate în cadrul Comisiei administrative de pe lîngă Pretura sectorului Rîșcani.
Coordonarea acţiunilor de întreţinere şi exploatare a fondului locativ 

Cca 70 % la sută din fondul locativ al sectorului are un procent de uzură majorat, reţelele inginereşti interioare şi acoperişurile necesită reparaţii capitale. 

Din mijloacele acumulate din plăţile locatarilor pentru deservirea blocului au fost efectuate următoarele lucrări:

 - reparaţia curentă a învelişurilor acoperişurilor – 26141 metri pătraţi;

 - reparaţia geamurilor în scări – 258 metri pătraţi;

 - înlocuirea geamurilor în scări şi subsoluri – 600 unităţi;

 - reparaţia uşilor în scări şi subsoluri – 214 unităţi;

 - reparații capitale a rețelelor inginerești (în 2 blocuri locative situate pe adresele: str. Albișoara, 20, scara II, str. D.Rîșcanu,29A);

 - reparația capitală a acoperșului  (în 2 blocuri locative situate pe adresele: bd. Moscova,17/1, str. Iazului,1/2).


Din mijloace bugetare au fost efectuate lucrări de:

· modernizare a iluminatului public în scarile blocurilor locative (str. N.Dimo,17/2-2,31/2; 
str. A.Saharov, 2; bd. Moscova,3, 1/3A; str-la Studenților,2/2; Calea Orheiului,105; str. Albișoara,16/1, 80/4) în sumă totală de 171 360 lei.
Acțiuni organizatorice în cadrul concursului municipal ”Cea mai curată curte din oraşul Chişinău”
Comisia de lucru pentru evaluarea celei mai curate curți din sectorul Rîșcani (președinte – dl Vasile Meriacre, vicepretor) s-a deplasat la toți cei 10 participanți înscriși în concurs și, în final, a anunțat următoarele rezultate: 
locul I – curtea blocului locativ din str. Mircești nr. 8/1; locul II – curtea blocului locativ din str. Alecu Russo nr. 4; locul III – curtea blocurilor locative din 
str. Miron Costin nr. 1/1 – nr. 2.

Cîștigătorii au fost desemnați în conformitate cu prevederile Regulamentului privind Concursurile municipale ”Cea mai curată curte din orașul Chișinău” și ”Cea mai curată localitate din componența municipiului Chișinău”, aprobat prin dispoziția Primarului general al municipiului Chișinău nr.113-d din 28.02.2014.

Pregătirea fondului locativ către sezonul rece 2013/2014 

În vederea pregătirii către sezonul rece 2013-2014, sub controlul Secţiei locativ-comunală,  la blocurile locative din sector au fost executate lucrări de spălare şi încercare la presiune a sistemei de alimentare cu agent termic în proporţie de 98 la sută, iar contorizarea acestora a fost asigurată 100%. 

Examinarea dosarelor pentru acordarea ajutorului social pe perioada sezonului rece 2013/2014

Întru executarea deciziei CMC nr.15/15 din 25.09.2008 (cu modificările şi completările ulterioare) privind acordarea de ajutoare sociale păturilor socialmente-vulnerabile la achitarea serviciilor comunale şi pentru consumul de gaze naturale, lemne, cărbune folosite pentru încălzire Pretura sectorului Rîşcani a verificat şi a înaintat către ÎM „Infocom”,  pentru sezonul de încălzire 2013/2014, listele a 6157 de beneficiari.

Acumularea dosarelor în cadrul Programului municipal „Prima Casă”

Pretura sectorului Rîşcani a oferit consultaţii la subiectul dat la 200 de persoane interesate să participe în programul dat, a acumulat şi a înaintat Comisiei sociale de analiză din cadrul Primăriei municipiului Chişinău dosarele a 2 solicitanți.  
Protecţia socială a categoriilor social dezavantajate 

· organizarea meselor de binefacere  
· 6 iulie 2013 (comemorarea victimelor represiunilor politice şi deportărilor din anii 1941-1949) au participat 100 persoane deportate;

· 1 octombrie  2013 (Ziua Internaţională a Oamenilor în Etate) au participat 120 pensionari din sector;

· 3 decembrie 2013 (Ziua Mondială a Invalizilor) au participat  100 invalizi;
· 15 februarie 2014 (aniversarea a 25-a de la retragerea contingentului limitat a trupelor armate din Afganistan) 120 participanți la acţiunile militare; 
· 26 aprilie 2014(consemnarea a 28 ani de la lichidarea catastrofei de la Cernobîl), 100 membri ai Societății Cernobîl din Moldova (sect. Rîșcani).
· acordara ajutoarelor financiare 
       (din contul mijoacelor speciale ale preturii)
În baza demersurilor înaintate de către organizaţiile legal constituite, în perioada 01.06.2013 – 01.06.2014,  au fost acordate ajutoare financiare (contul: mijloace speciale acumulate de către pretură), după cum urmează:
· AO ”Asociația femeilor veterane participante la acțiuni de luptă în Afganistan”, 4800 lei (februrie 2014)
· Societăţii invalizilor din Republica Moldova (sectorul Rîşcani), 5000 lei   (Sfintele sărbători de Paşti, martie 2014) 
· Asociaţiei Foştilor Deportaţi şi Deţinuţi Politici din Moldova, 5000 lei (Sfintele sărbători de Paşti)

· Asociaţiei Surzilor din Republica Moldova, 4000 lei (Sfintele sărbători de Paşti ) 

· Societăţilor Orbilor din Republica Moldova (organizaţia municipală), 4000 lei (Ziua Mondială a Nevăzătorilor, 13 noiembrie, 2013) 
· proiecte sociale inițiate 
        (din contul mijoacelor speciale ale preturii)
Acordarea ajutoarelor materale persoanelor cu merite deosebite ce locuiesc în sectorul
Rîșcani. În anul 2013 de acest ajutor au beneficiat 63 de persoane ce au primit cîte 300 lei, în total 18900 lei.
Felicitarea veteranilor de război și de muncă la aniversarea a 90 și 95 de ani de la naștere.
În anul 2013 de acest ajutor au beneficiat 58 de persoane ce au primit cîte 200 lei, în total 11600 lei. 
Cu prilejul sărbătorilor de Crăciun şi Anul Nou s-au acordat 427 de cadouri dulci (produse de cofetărie) copiilor din familii social-dezavantajate.

· coordonara activității cantinei sociale din sector
            (cantina socială ”Rîșcani”, str. T.Vladimirescu, 16)
Alimentarea zilnică a 120 persoane, conform listelor întocmite de Direcţia asistenţă socială sect. Rîşcani și coordonate de către Pretura sect. Rîșcani.
· patronajul instituțiilor rezidențiale

Şcoala-internat auxiliară nr.6 (str.Gr.Ureche,23), CPPC ”Orfeu” (str.Hajdeu, 4) se află sub patronajul pretorului sectorului Rîşcani, dl M.Cîrlig. În vederea exercitării patronajului, s-au acordat, la necesităţile acestora: vopsea, detergenţi, produse de cofetărie în cadrul activităţilor desfăşurate cu participarea copiilor cu handicap.
· parteneriate în implementarea măsurilor de prevenire a șomajului

Secția pentru ocuparea forței de muncă sectorul Rîșcani asigură transparența informațiilor
privind locurile de muncă libere, organizarea tîrgurilor locurilor de muncă. 
În acest context: la tîrgul locurilor de muncă ”Fabricat în Moldova” (30 ianuarie – 2 februarie 2014) au participat 3 agenți economici din sectorul Rîșcani, care au prezentat cca 38 locuri de muncă libere în domeniul industriei, serviciilor, confecțiilor; la tîrgul locurilor de muncă pentru tineret (29 mai 2014) au participat 11 agenți economici din sector, cu prezentarea a peste 260 oferte de muncă. 

În anul 2014 s-au înregistrat 407 șomeri , cu 94 de persoane mai puțin decît în anul 2013. 

Pentru informarea publicului cu privire la aceste evenimente  au fost plasate articole, anunțuri pe pagina web a preturii (www.rascani.md)
Depistarea şi combaterea construcţiilor neautorizate


În perioada 01.06.2013 - 01.06.2014 Pretura sectorului Rîşcani a depistat 64 construcţii neautorizate, pe toate cazurile s-au expediat demersuri în adresa Inspecţiei de Stat în Construcţii şi a Inspectoratului de Poliţie sectorul Rîşcani pentru întreprinderea acţiunilor conform prevederilor art. 179 (Cod Contravenţional al RM).


Pretorul sectorului Rîşcani a emis 25 dispoziţii cu privire la sistarea, demolarea, evacuarea, reamplasarea construcţiilor neautorizate, din care 18 s-au executat (pînă la data de raport), iar 7 dispoziţii se află în proces de lucru.


În perioada de referinţă, în sectorul Rîşcani au fost demontate şi evacuate 21 gherete abandonate, 7 panouri publicitare, 33 instalaţii neautorizate din preajma blocurilor locative (utilizate ca garduri, grădini, parcaje auto etc.) sau care blocau accesul carosabil (blocuri din beton, bare şi elemente metalice).

Competenţe realizate cu referire la str. Alecu Russo (reparaţie capitală)

Str. A.Russo - antreprenorul lucrărilor SRL „DELTA ACM”.

Executate (la data de raport): lucrările de apeduct, de terasament (str. N.Dimo și bd.Moscova), parcări pe partea stîngă și amenajarea trotuarelor pe ambele părți, reparația rețelei de contact la troleibuz, sensul giratoriu la intersecția str. N.Dimo și str. A.Russo, asfaltarea străzii (îndeplinit parțial).

Pretura sectorului Rîșcani conlucrează cu SRL „DELTA ACM” la capitolul înlăturării impedimentelor existente întru asigurarea condițiilor de executare a lucrărilor. În acest context, au fost evacuate 7 gherete și dispozitivele publicitare. Cît privește evacuarea obiectivelor de comerț: se realizează în 3 tranșe – 1) cele ce crează impedimente la executarea lucrărilor; 2) obiectivele ce au aspect estetic diferit; 3) amplasate în complex unic. 
Competenţe realizate cu referire la str. A.Diordiță (stradă pietonală)

 Str. Alexandru Diordiță - antreprenorul lucrărilor SRL „Lucet Comerț”.
 Executate (la data de raport): rețelele inginerești (apeduct, canalizare, rețele electrice, avacuarea apelor pluviale) – 100 %.
Lucrările de pavare – executate în proporție de 50% în partea de jos a străzii, în partea de sus – în proporție de 96%.

Cu referire la str. A.Russo (reparație capitală), str. A.Diordiță (stradă pietonală) locuitorii sectorului Rîșcani au fost informați prin intermediul paginii web a preturii (www.rascani.md) în articolele: ”Lucrări realizate pe str. Alecu Russo” și ”Lucrări realizate pe str. Alexandru Diordiță”.
Lansarea de noi proiecte culturale
 

Festivalul ”La izvorul din Rîșcani”, ediția a II-a, desfășurat în perioada 16 – 17 mai 2014, care a devenit cel mai mare și, totodată, cel mai reprezentativ eveniment cultural al sectorului Rîșcani, denumit ”un festival cu multă lume”. În cadrul fiecărei ediții ne propunem să promovăm tinerele talente (deținătorii locurilor I în cadrul concursurilor din sector) și să includem elemente de noutate și atractivitate pentru toți vizitatorii festivalului.


La cea de-a II-a ediție a Festivalului: TVC ”Familia europeană”, laureații festivalului (9 soliști, 14 colective artistice), s-a amenajat un mini-orășel al festivalului, au participat delegațiile oficiale din orașele înfrățite cu sectorul Rîșcani, a fost prezentat un concert cu genericul ”Zdubii își invită prietenii” (susținut de către Formațiile ”Cuibul”, ”Zdob și Zdub”). Evenimentul a fost oglindit în mijloacele de informare în masă, pagina web a preturii ( în articolele ”Invitație La izvorul din Rîșcani”, ”Un festival cu multă lume bună”, ”Festivalul ”La izvorul din Rîșcani”, ediția a II-a”) și a adunat 9000 de spectatori în scuarul din str. Miron Costin.
Lansarea de noi proiecte sportive
Campionatul deschs la sambo aplicativ (ediția I-a pentru maturi, februarie 2014;  ediția a II-a pentru copii și juniori, decebrie 2013), competiții organizate în cadrul parteneriatului Preturii sectorului Rîșcani cu Clubul sportiv ”Alfa” (din raza sectorului) și Federația Sambo din Republica Moldova.
Campionatul deschis ”Taifun” la Taekwon-do (ediția a VI-a, februarie 2014). Competiții organizate în cadrul parteneriatului Preturii sectorului Rîșcani cu Clubul sportiv ”Taifun” (din raza sectorului) și Federația de Taekwon-do I.T.F.
Evenimentele au fost oglindite pe pagina web a preturii (www.rascani.md) în articolele: ”Ai noști la campionatul european”, ”Prima ediție la sambo aplicativ pentru maturi”, ”Campionatul deschis Taifn la Taekwon-do”, ”Aducerea elementelor de noutate și atractivitate”.
Administrarea activităţilor ce ţin de îndeplinirea serviciului civil (de alternativă) şi serviciului militar în termen 

În contextul educației moral-patritice a tinerilor, în perioada de raport, s-au organizat
următoarelor activități: Ziua recrutului (23.10.2013), jocuri militar-sportive ”Pe meleagurile natale” (23.05.2014), seminare instructiv-educative ”Încorporarea în serviciul militar și serviciul civil” (23.01.2014 și 21.05.2014). 
· încorporarea din toamna anului 2013
· sarcina de încorporare în serviciul militar în termen – 33 recruţi; încorporaţi în serviciul 
militar în termen 33 de recruți (sarcina fiind îndeplinită 100 %).  

· încorporarea în serviciul civil (de alternativă): au depus cerere – 30 de persoane, comisia 
de încorporare în serviciul civil a aprobat cererile pentru 30 de recruți.
· încorporarea din primăvara anului 2014
· sarcina de încorporare în serviciul militar în termen – 42 recruţi; încorporaţi în serviciul 
militar în termen 42 de recruți (sarcina fiind îndeplinită 100 %).  

· încorporarea în serviciul civil (de alternativă): au depus cerere – 22 de persoane, comisia 
de încorporare în serviciul civil a aprobat toate cererile înantate (20 de persoane).

· competiții ale echipelor sanitare din primăvara anului 2014
Etapa de sector a competiţiilor echipelor sanitare s-a desfăşurat în parcul Rîşcani, în data de 08.05.2014, cu participarea a 3 instituţii superioare de învăţămînt: Universitatea Agrară de Stat din Moldova, Universitatea de Stat de Educaţie Fizică şi Sport, Academia de Studii Economice din Moldova.

În final, conform rezultatelor obținute, pe primul loc s-a plasat echipa sanitară a USEFS, pe locul doi – echipa sanitară a ASEM și pe locul trei – echipa sanitară a UASM. 

Echipelor le-au fost decernate diplome, premii bănești (locul I – 2000 lei, locul II – 1800 lei, locul III – 1500 lei), nominalizări a celor mai activi participanți, diplome de gratitudine specialiștilor în domeniul protecției civile.

Evenimentul a fost oglindit pe pagina web a preturii (www.rascani.md) în articolul ”Echipele sanitare în competiție”. 
Asigurarea bunei funcționări a instituțiilor preșcolare și preuniversitare


În anul bugetar 2013 în vederea asigurării bunei funcționări a instituțiilor preșcolare și preuniversitare s-au efectuat următoarele lucrări/achiziții:

· reparația capitală parțială  a instituțiilor de învățămînt din sectorul Rîșcani (aflate în 
gestiunea DETS sectorul Rîșcani) în sumă de 3,7 mln lei. La concursurile prin oferta de prețuri s-a obținut economie de 640 mii lei, utilizați la efectuarea lucrărilor suplimentare la aceste obiecte.

· reparația acoperișului piramidal al liceului ”M.Sadoveanu” , în sumă de 935 mii lei.
· instalarea liniilor de alimentație în instituțiile de învățămînt de tip ”bufetul suedez” – 
liceele ”N.M.Spătaru” și ”A.I.Cuza”. Proiectul dat funcționează în 5 instituții din sectoul Rîșcani.

· procurarea utilajului tehnologic și frigorific – 542 mii le; materialelor de construcție – 
447,7 mii lei; inventarului moale – 179,1 mii lei; mobilierului – 485,9 mii lei; tehnicii de calcul – 225,8 mii lei.

În anul bugetar 2014:

· s-a reparat capital un bloc cu 4 grupe la grădinița nr.137.

· vor demara lucrările de instalare a acoperișului piramidal modern la școala-grădiniță 
nr.199, costul estimativ fiind de 4,5 mln lei.

· va fi reconstruit bazinul de înot la liceul ”G.Meniuc”, cheltuieli în sumă de 2,6 mln lei.
Executarea bugetului  în perioada 01.06.2013 - 01.06.2014
Pentru întreţinerea organului de administrare publică locală, în perioada 01.06.2013 -  01.06.2014, au fost executate cheltuieli de casă în sumă de 2308,8 mii lei, inclusiv pentru:

1.Remunerarea muncii -                                    
     1822,3 mii lei
2.Contribuţii de asigurări sociale de stat          
       419,1 mii lei 

3.Prima asigurărilor medicale                            
        67,4 mii lei 

4.Plata mărfurilor şi serviciilor                           
       697,2 mii lei
 Inclusiv – energia electrică                                             48,6 mii lei
                   Mărfuri de birou şi gospodărie                   242,3 mii lei
                   Energia termică                                           221,0 mii lei
                   Ediţii periodice                                               7,8 mii lei
                   Servicii de telecomunicaţii şi poştă              40,6 mii  lei
                   Întreţinerea automobilelor de serviciu          78,2 mii lei


  Reparaţii curente ale utilaj. şi inventar.    15,2 mii lei 

                   Lucrări de informatică şi calcul                    21,7 mii lei
                   Apa şi canalizarea                                         19,0 mii lei
                           Salubrizarea                                                     2,8 mii lei                    

5.Îmbunătăţirea bazei tehnico-materiale a instituţiei      20,0 mii lei
Un rol aparte în activitatea Preturii îi revine Centrului de Cultură Filotima, pentru 
organizarea şi desfăşurarea măsurilor culturale din sector au fost alocate şi utilizate 200,0 mii lei.

Pe parcursul anului de referinţă au fost acordate ajutoare financiare din Fondul de 
rezervă al municipiului Chişinău  în sumă de 488, mii lei pentru îmbunătăţirea condiţiilor de trai şi 308,9 mii lei ajutoare sociale pentru lemne şi cărbune.

Din contul donaţiilor benevole ale agenţilor economici, la situaţia din 01.06.2014, au 
fost acumulate mijloace financiare în sumă de 485,6 mii lei şi respectiv cheltuite 475,6 mii lei, inclusiv pentru:

                               - organizarea meselor de binefacere               45,0 mii lei
                 - acordarea ajutoarelor sociale                      57,4 mii lei
                 - desfăşurarea măsurilor culturale              320,7 mii lei
                 - îmbunătăţirea bazei tehnico- materiale      32,3 mii lei

         - amenajarea teritoriului

      20,2 mii lei 

Asigurarea bunei activităţi a Comisiei Administrative 

În perioada 01.06.2013 - 01.06.2014 Comisia administrativă de pe lîngă Pretura sectorului Rîşcani s-a întrunit în 37 de şedinţe, în cadrul cărora, conform competenţelor şi prevederilor Codului Contravenţional al Republicii Moldova (în continuare CC al RM), au fost examinate procese-verbale cu privire la contravenţiile administrative, după cum urmează:

· neefectuarea timp de 6 luni consecutive a plăţilor pentru serviciile de deservire tehnică a 
blocului locativ, pentru alte servicii comunale şi necomunale, a plăţii chiriei (art.180 alin.(6) CC al RM) – 92 cazuri;

· încălcarea regulilor de asigurare a curăţeniei în localităţile urbane şi rurale (art.181 CC al 
RM) – 128 cazuri;
· alte articole ce țin de competența Comisiei administrative – 412 cazuri.
2. Acţiuni preconizate pînă la sfîrşitul anului 2014
1)Promovarea și realizarea politicilor publice în vederea asigurării unei administrații 
publice municipale eficiente în sector: administrarea responsabilă și eficientă a executării deciziilor, dispozițiilor legale în domeniul administrației publice.

2)Asigurarea transparenței în procesul de administrare la nivel de sector: mediatizarea activităţii preturii şi a serviciilor descentralizate din sector prin intermediul paginii web a Preturii (www.rascani.md)

3)Menținerea și dezvoltarea parteneriatelor Preturii cu instituțiile, asociațiile obștești din sector, orașele înfrățite (municipiul Tîrg-Mureș, orașul Șimleu Silvaniei)

4)Coordonarea și monitorizarea activităților în domeniul amenajării teritoriului și urbanismului, asigurarea controlului și disciplinei în construcții în sector: supravegherea executării și finalizării lucrărilor de reparaţie capitală a str.Alecu Russo (reparație capitală), str.Alexandru Diordiţă (stradă pietonală); supravegherea executării lucrărilor de reparaţie curentă şi a marcajului stradal/pietonal pe bulevarde, străzi, căi de acces, conform programului (cca 150 străzi); demolarea, demontarea, evacuarea construcțiilor neautorizate.
5)Coordonarea și monitorizarea activității întreprinderilor municipale de prestări servicii locativ-comunale și de amenajare din sector: pregătirea fondului locativ către perioada sezonului rece 2014/2015; organizarea şi executarea lucrărilor în perioada bilunarului de toamnă (septembrie – noiembrie 2014); plantarea arborilor în locul celor defrişaţi pe străzile principale şi în cadrul acţiunii „Un arbore pentru dăinuirea noastră”;  executarea lucrărilor de amenajare a curţilor de bloc din sectorul Rîşcani, conform rezultatelor concursului municipal „Cea mai curată curte din oraşul Chişinău”.

6)Coordonarea și monitorizarea activităților de comerț, alimentație publică și prestări servicii, desfășurare de persoanele fizice și juridice din sector, promovînd realizarea politicilor asociate domeniului respectiv, adoptate de autoritățile administrației publice centrale și municipale.
7)Coordonarea și monitorizarea realizării politicilor, strategiilor, planurilor de acțiuni naționale și municipale în domeniul educației, ocrotirii sănătății, protecției sociale, culturii, tineretului și sportului: școlarizarea copiilor; protecția socială a categoriilor socal dezavantajate; promovarea donării de sînge voluntară; patronrea instituțiilor rezidențiale; desfășurarea activităților culturale (conform programului stabilit); promovarea modului sănătos de viață (competiții sportive, parteneriate inițiate conform programului stabilit). 
8)Realizarea acțiunilor tehnico-organizatorice pentru buna desfășurare a alegerilor parlamentare din 2014 în sector, în conformitate cu prevederile Codului Electoral (în limita competențelor stabilite).

9)Implementarea sistemului de management financiar și control (MFC) în cadrul Preturii.


Pretor                                                                                 Mihail Cîrlig 
Secretar                                                                             Adrian Talmaci

Ex.: Irina Ciupac, șef Secție APL

     Tel.: 022 443130
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