Condiţiile desfășurării concursului
pentru ocuparea funcţiei publice vacante de specialist principal
în Secția cultură, tineret și sport din cadrul Preturii sectorului Râşcani.
            În timp de 3 zile lucrătoare de la expirarea termenului pentru depunerea documentelor,  Comisia de concurs examinează dosarele candidaţilor şi ia decizia cu privire la admiterea lor la concurs.


Secretarul Comisiei de concurs plasează lista candidaţilor admişi la concurs pe panoul informaţional din sediul Preturii şi comunică candidaţilor neadmişi la concurs motivul respingerii dosarului.


Concursul include două etape: proba scrisă și interviul;
Ambele probe se desfăşoară  în bir. 3, etajul 1, Pretura sectorului Râșcani, str. Kiev nr. 3. 
  Candidaţii sânt anunţaţi personal despre data, ora, locul desfăşurării probei scrise și a interviului de către secretarul comisiei de concurs prin e – mail /telefon.

Proba scrisă are drept scop testarea cunoştinţelor şi abilităţilor necesare pentru îndeplinirea sarcinilor şi atribuţiilor funcţiei publice vacante.


În baza bibliografiei, comisia de concurs elaborează 3 variante de lucrări. Fiecare variantă de lucrare va include:

· 1-2 întrebări din domeniul specific funcţiei publice vacante;
· 2-3 întrebări din domeniul cadrului normativ ce reglementează activitatea administraţiei publice şi a funcţionarilor publici;
· 1-2 însărcinări  practice;
Pentru fiecare variantă de lucrare se elaborează şi grila de evaluare.

Fiecare variantă de lucrare se sigelează în plicuri separate.

La ora stabilită, proba scrisă  începe cu extragerea unei variante de lucrări de către unul dintre candidaţi.


Toţi candidaţii la ocuparea uneia şi aceleiaşi funcţii vacante îndeplinesc aceeaşi variantă de lucrare. Proba scrisă durează 60 minute și se efectuează în prezența membrilor comisiei de concurs. Pe parcursul desfășurării probei scrise candidaților le este interzisă deținerea și folosirea vreunei surse de consultare, inclusiv a telefoanelor mobile. Nerespectarea prevederilor menționate atage după sine eliminarea candidatului din concurs, cu notarea înscrierii ,,anulat” pe lucrare și consemnarea celor întâmplate în procesul verbal. Lucrările se scriu doar pe seturile de hârtie special pregătite de către autoritatea publică organizatoare a concursului. La expirarea timpului destinat probei scrise, candidații prezintă lucrările secretarului comisiei de concurs, semnând în lista special întocmită în aces scop.
 
Evaluarea probei scrise se face prin sistemul de puncte de la 1 la 10, separat de către fiecare membru al comisiei de concurs şi se consemnează într-un proces - verbal. 
Candidaţii care obţin la proba scrisă nota mai jos de 6, sânt excluşi din concurs.


A doua etapă a desfăşurării concursului este - interviul, care se susţine nu mai tîrziu de 5 zile lucrătoare de la data susţinerii probei scrise. 

Durata interviului şi lista întrebărilor de bază se stabilsec de comisia de concurs.


În cadrul interviului, membrii comisiei de concurs adresează unele şi aceleaşi întrebări de bază fiecărui candidat la ocuparea uneia și aceleiași funcţiii publice vacante.


Aprecierea răspunsurilor la interviu se face prin sistemul de puncte de la 1 la 10, separat de către fiecare membru al comisiei de concurs şi se consemnează într-un proces - verbal.

       Candidaţii care obţin la interviu nota mai jos de 6, sunt excluşi din concurs.
 
Media aritmetică a notelor finale obţinute la proba scrisă şi la interviu se consideră nota finală la concurs.


Candidatul care  obţine cea mai mare notă finală se consideră învingător al concursului, care prin dispoziţia Pretorului se numeşte în funcţia publică pentru care s-a organizat concursul.
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